
เรื่อง

รายวิชาคณิตศาสตร์



เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถแก้ปัญหา
เกี่ยวกับความยาวหรือความสูง



1) ถ้าแต่ละช่องของไม้บรรทัดนี้ยาว 1 เซนติเมตร 
ริบบิ้นยาวเท่าไร

จะบอกความยาวของริบบิ้นได้อย่างไร



2) ไม้จิ้มฟันนี้ยาว 7 เซนติเมตร ปลายทั้งสอง
ของไม้จิ้มฟันอยู่ที่ตัวเลขใด
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3) ไม้บรรทัดจ าลองนี้บอกความยาวเป็นเซนติเมตร 
เชือกเส้นนี้ยาวเท่าไร

จากตัวเลข 15 ถึง 85 นับจ านวนช่องได้ 10 ช่อง
ซึ่งแสดงความยาว 85 – 15 = 70 เซนติเมตร



3) ไม้บรรทัดจ าลองนี้บอกความยาวเป็นเซนติเมตร 
เชือกเส้นนี้ยาวเท่าไร
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ดังนั้น แต่ละช่องมีความยาว 70 ÷ 10 = 7 เซนติเมตร
เชือกเส้นนี้มีความยาว 7 × 7 = 49 เซนติเมตร

71 - 22 = 49 เซนติเมตร



115 ซม. 5 มม.

60 ซม.

โคมไฟวางบนโต๊ะไม้ที่มีความสูง 60 เซนติเมตร
วัดความสูงจากพื้นถึงส่วนบนสุดของโคมไฟได้ 115 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร



115 ซม. 5 มม.

60 ซม.

น า 115 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร ลบด้วย 60 เซนติเมตร
ดังนั้น โคมไฟสูง 55 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร



ถ้าต้นกล้าสูง 135 เซนติเมตร
โคมไฟสนามนี้สูงเท่าไร

ให้นักเรียนจับคู่ช่วยกันหาค าตอบ
และเขียนแนวคิดลงในสมุด

135 เซนติเมตร



135 เซนติเมตร

135 เซนติเมตร

135 เซนติเมตร ดังนั้น โคมไฟสนามสูง
135 + 135 + 135 = 405 เซนติเมตร

หรือ
3 × 135 = 405 เซนติเมตร



ไม้บรรทัดจ าลองนี้บอกความยาวเป็นเซนติเมตร
กล่องกระดาษนี้มีความยาวเท่าไร

ให้นักเรียนแต่ละคนเขียนค าตอบลงในสมุด
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ดังนั้น กล่องกระดาษยาว 21 เซนติเมตร



การแก้ปัญหาเก่ียวกับความยาว
สามารถหาความยาวของสิ่งต่าง ๆ ได้จาก
เครื่องวัดความยาวที่มีการแบ่งเป็นช่อง

และแต่ละช่องมีความยาวเท่ากัน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....






